EXERCICIOS - FOLHA 2

1 1 -1
2.1. Em R®**!, considere os vectores u = \/Ai 1|, v= \/Lg 1| ew= \/ié —11. Justifique
0 1 2
que {u,v,w} é uma base ortonormada de R3*! e determine a expansao de Fourier dos vectores
-1 1
a=| 2 | eb=| 0 | comrespeito a esta base.
1 —2
2.2. Seja {vy,...,V,} uma base ortonormada de C"™*!. Prove que

ly)y= D) ilovily) = D) v {ylve)

1<ism 1<i<im

para quaisquer x,y € C™*1,
2.3. Determine bases ortonormais para R(A), N'(A), R(AT) e N(AT) onde

1 2 11 5
A=|-2 -4 0 4 —2|eR¥.
1 2 24 9

2.4. Verifique se a matriz

1+7 142
3 6

U: \/7 \g €C2X2
1

V3 6

é unitaria.

2.5. (a) Caso existam, determine «, 5 € R para os quais a matriz
P = OZ+5 7(047/6) ER2X2
a—pF a+p

é ortogonal.
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(b) Caso existam, determine «, 5 € R para os quais a matriz

0 a 0 fi
u-_l® ()' Bi 0 c x4

0 pfi 0 «

Bi 0 a O

é unitaria.
2.6. Prove que:

(a) Se U,V € C™" forem matrizes unitarias, entdo UV € C™*" também ¢é uma matriz
unitaria.

U o
\'%

(b) Se U e C™™ ¢ V e C™™ forem matrizes unitarias, entao [ ] e Clm+n)x(m+n)
também é uma matriz unitaria.

[As afirmagoes sao verdadeiras substituindo C por R e “unitaria” por “ortogonal”.]

2.7. Prove que, se U € C"*" for uma matriz unitaria, entao
(Uu|Uv) = (u|v)

para quaisquer u,v € C"*!. [A afirmacao é verdadeira substituindo C por R e “unitéria” por
“ortogonal”.]



